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1.現地調査の集計概要 
  現地で建物状況等を目視確認した結果、427棟の住宅が空家の可能性が高い建物であった。 

本調査の各種集計結果を以下に示す 

 

表 0-1 集計表 

分類/区分 構造区分 

空家 

住宅 360 

木  造 336 

非木造 18 

不  明 6 

住宅（長屋） 8 

木  造 8 

非木造 0 

不  明 0 

店舗兼用住宅 19 

木  造 15 

非木造 4 

不  明 0 

店舗 3 

木  造 0 

非木造 3 

不  明 0 

事務所 0 

木  造 0 

非木造 0 

不  明 0 

工場 15 

木  造 1 

非木造 14 

不  明 0 

倉庫 13 

木  造 5 

非木造 8 

不  明 0 

その他 9 

木  造 1 

非木造 5 

不  明 3 

計 427  427 
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1.1.建物区分 

現地調査で空家の可能性が高いと判断した建物について分析を行った結果、住宅が 84.3％と多く、

店舗併用住宅や事務所・工場等については、ごくわずかな値であった。構造別では、木造が 85.7％、

非木造が12.2％となっており9割近くが木造であった。階数別では1階が31.4％、2階が65.8％で3

階建てはわずか 0.7％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
建物区分 

 

1.2.建物状況 

建具の各状況は、施錠「閉」：89.7％、建具の開放「無」：90.4％、ガラスの割れ「無」：90.9％であり、

外観の各状況では、設備機器の損傷「無」：89.9％、外壁の損傷「無」：86.46％、屋根の損傷「無」：

88.5％、傾斜「無」：96.0％で、いづれも第三者による建物内への進入が困難な状態であった。 

なお、本調査は道路上からの目視確認であるため、確認できないもの及び既に取り壊し済み等につい

ては「確認不可」・「その他」とした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

建物状況 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

階数 

構造 

用途 
84.3% 住宅 

1.9% 住宅（長屋） 

4.4% 店舗兼用住宅 

3.5% 工場 

3.0% 倉庫 

2.1% その他 

85.7% 木造 12.2% 非木造 

2.1% 不明 

31.4% 1階 65.8% 2階 

0.7% 3階 2.1% 不明 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外観・傾斜 

外観・屋根の損傷 

外観・外壁の損傷 

外観・設備機器の損傷 

建具・ガラスの割れ 

建具・建具の解放 

建具・施錠状況 

0.9% 有 

96.0% 無 

3.0% その他 

88.5% 無 

8.2% 一部損傷有 

0.5% 室内に水が入る穴有 

2.8% その他 

86.4% 無 

10.3% 一部損傷有 

0.5% 室内が見える穴有 

2.8% その他 

89.9% 無 

3.5% 一部損傷有 
1.2% 落下の危険性有 

5.4% その他 

3.0% ガラスの割れ有 

2.8% ヒビ割れ有 

90.9% 無 

3.3% その他 

6.1% 有 

90.4% 無 

3.5% その他 

7.0% 開 

89.7% 閉 

0.2% 確認不可 

3.0% その他 
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1.3.敷地状況 

敷地状況では、ゴミの放置「無」が65.1％、大量・山積み・少量を含めた「有」は32.1％であった。樹木

や雑草の管理状況については、大きな突出や繁茂は低い値であり、概ね管理されていると思われる。   

「外構出入口」では、「開」が 66.0％、「門・塀・柵の種類」の調査結果では「その他」が約半分を占めて

いる。多くは、敷地に門・塀・柵が無いものを集計した値である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

敷地状況 

 
 

 

空家件数把握までの件数推移 

 

件数の推移 

項目 件数 備考 

1.資料取集・机上での空家特定 432 件 
・空家実態調査結果（平成 27 年 10 月） 

・現地調査中に新たに把握 

2.現地調査での結果 427 件 
・敷地外からの建物外観、居住確認等か

ら空家を確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

門・塀・柵の種類 

外構出入口 

敷地内侵入 

雑草管理状況 

樹木管理状況 

ゴミの放置 

33.3% ＣＢ 14.3% フェンス 

7.5% 生け垣 

45.0% その他 

66.0% 開 20.4% 閉 13.6% その他 

81.5% 可 15.7% 不可 

2.8% その他 

3.3% 近づけない程繁茂 

8.0% 敷地全体に雑草 

32.8% 部分的に雑草 39.3% 手入れされている 13.8% 庭等無 

2.8% その他 

6.8% 大きく突出 

14.8% 部分的に突出 37.0% 突出無 38.6% 樹木無 

2.8% その他 

2.6% 山積み 

29.5% 少量有 65.1% 無 

2.8% その他 
0.0% 大量 

0.0% 不良 
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2.空家所有者アンケート調査結果 
現地調査において空家の可能性が高い建物の 427 棟のうち、課税情報から所有者等が判明した

388 棟についてアンケート調査を実施した。 

回答があったのは 272棟で、回答率は 70.1％であった。 

 

2.1.日常使用 

回答があった 272 棟のうち、「日常的に居住又は駐車場などとして利用している」が 14.0％、「利用

していない」が 77.9％、「無回答」が 8.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常の使用 

 

 

2.2.利用目的 ※複数回答可 

現在の利用目的については「荷物はあるが特に利用なし」が 39.0％と最も多く、次いで「自己又は事業

用倉庫物置」の 36.4％が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用目的 

 

 

2.3.利用頻度 

利用頻度として「常時利用」が 26.8％、「月に 1～2 回程度」が 19.5％、「2～3 ヶ月に 1 回程度」が

12.1％、「年に 1～2回程度」が 8.1％、「放置状態」が 19.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用頻度 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常の使用 

14.0% 利用している 

77.9% 利用していない 

8.1% 無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用目的 

20.2% 帰省時の宿泊 

36.4% 自己又は事業用 

倉庫物置 

13.2% その他 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用頻度 
26.8% 常時利用 19.5% 月に1～2回程度 

12.1% 2～3ヶ月に1回程度 8.1% 年に1～2回程度 

19.1% 放置状態 

39.0% 荷物はあるが特に利用なし 

4.4% 賃貸・分譲中の利用者募集中 
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2.4.利用していた時期 

利用していた時期については、「1～5年程前」と回答が32.7％と最も多く、平成23年度以降に利用し

なくなったことがわかった。一方、「20 年以上前」に利用しなくなったという回答については 8.8％と、わず

かであった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用しなくなった時期 

 

 

 

2.5.利用しなくなった理由 

利用しなくなった理由としては、「相続により取得したが、居住していない」や「その他」が多い結果であ

った。「その他」の理由で多かったのが、老人ホーム等の介護施設への入居であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
利用しなくなった理由 

 

 

2.6.維持管理の方法 

維持管理については、「自ら又は家族がおこなっている」が64.7％と最も多く、「近隣に住む親せきや地

域の方に依頼」、「専門の管理業者に委託」の回答を含めると 75.7％であり、約 7割以上については、管

理がおこなわれていることがわかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
維持管理の方法 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住時期 
32.7% 1～5年程前 22.8% 5～10年程前 

15.8% 10～20年程前 

8.8% 20年以上前 

4.4% わからない 

0.4% その他 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未使用理由 

5.1% 転勤等の理由により転居 

5.1% 子ども等と同居 3.7% 賃借人が退去 

23.5% その他 

29.0％ 相続により取得したが居住していない 

3.3％ 別荘などの二次的住宅に利用 16.2％ 家族構成の変化により別の住宅へ転居 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

維持管理方法 

4.0% 専門の管理業者に依頼 

5.1% ほとんどしていない 

8.1% その他 

64.7％ 自ら又は家族が行っている 

7.0％ 近隣に住む親せきや地域の方に依頼 
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2.7.維持管理頻度 

維持管理の訪問頻度については、「週に 1回以上」、「月 1～2回程度」、「2～3 ヶ月に 1回程度」の

回答を含めると61.8％であり、約6割以上の方が半年以内に管理のために訪問していることがわかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

維持管理頻度 

 

2.8.管理・利活用で困っていること ※複数回答可 

困っていることについては、「特に困っていない」が 34.9％、次に多かったのが「自らの管理が難しい」が

23.2％、「訪問が大変」が 21.0％であった。「その他」については、取り壊しについてなど様々な回答が見

受けられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

管理・利活用で困っていること 

 

2.9.今後の状況 ※複数回答可 

今後の状況については、「同じ利用予定」が 49.6％であり、取り壊しに関する相談や予定をおこなって

いる回答は、22.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の状況 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

維持管理頻度 
18.4% 週に1回以上 23.2% 月1～2回程度 

20.2% 2～3ヶ月に1回程度 15.1% 年に1～2回程度 

4.8% その他 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

管理・利活用で困っていること 

1.1% 再建築不可能 

34.9% 特に困っていない 

11.8% 不明 

23.2％ 自らの管理が難しい 

21.0％ 訪問が大変 

3.3％ 委託先探しが不明 

5.9％ 料金的に委託不可能 

15.1％ 固定資産税高騰は困る 

9.9％ 建物破損による迷惑心配 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後の状況 
49.6% 同じ利用予定 

4.0％ 近く居住用使用予定 

12.9％ 将来居住用使用予定 

13.6％ 帰省時・保管用 

19.9％ 売却・貸付予定 

1.5％ 売却・貸付中 

11.0％ 売却・貸付・取壊し検討中 

11.0％ 取壊しをしたい 

14.0％ 決めていない 

9.9％ どうしてよいか不明 

6.6％ その他 
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2.10.空家バンクの登録について 

空家バンクの登録については、「登録をしたい」が 5.1％に対し、「登録したくない」が 37.1％、「判断

できない」が 20.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

空家バンクの登録について 

 

 

2.11.空家バンクの未登録理由 ※複数回答可 

「5.10.空家バンクの登録について」で、「登録できない事情がある」・「登録しやくない」と回答した方を

対象に未登録理由についてアンケートをおこなった結果、「自分で使いたい」が 49.6％と最も多く、次に

「改修工事が必要」が29.2％であった。また、少数の回答としては、「他人に知られたくない」が2.9％で

あった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

空家バンクの未登録理由について 

 

 

空家所有者アンケート調査 

1.実施期間 平成 28年 10月 1日～平成 28年 10 月 31 日 

2.対象者 427 棟の中から空家と判断した 388棟 

3.実施方法 郵送配布・郵送回収方式 

4.回収率 発送 388件、回収 272件、回収率 70.1％ 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空家バンクについて 
37.1% 登録したくない 20.2% 判断できない 

5.1％ 登録をしたい 

7.7％ 話を聞いてみたい 

13.2％ 登録できない事情がある 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未登録理由 
49.6% 自分で使いたい 29.2% 改修工事必要 

20.4％ 返してもらうのが大変 

2.9％ 他人に知られたくない 

8.0％ 場所特定が不安 

10.9％ 大切に使われない 

14.6％ その他 
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現地調査調査表 
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アンケート調査表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


